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Παραποιημένα και δυνητικά επικίνδυνα
εμπορεύματα, αξίας 740 εκατ. ευρώ, «μπλόκαραν»
τα ευρωπαϊκά τελωνεία
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Αυξήθηκε ο αριθμός των εντοπισθέντων παραποιημένων προϊόντων που εισήχθησαν
στην ΕΕ, το 2018, λόγω της μεγάλης ποσότητας μικρών δεμάτων που διακινήθηκαν
μέσω υπηρεσιών ταχυμεταφοράς και ταχυδρομικά, σύμφωνα με νεότερα στοιχεία της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Αξιοσημείωτο είναι ότι, οι αριθμοί των αποστολών που δεσμεύθηκαν εκτινάχθηκαν 
από 57.433 το 2017 σε 69.354 το 2018, αν και η συνολική ποσότητα των
δεσμευθέντων αντικειμένων μειώθηκε σε σύγκριση με τα προηγούμενα έτη.

Ειδικότερα, το 2018, δεσμεύθηκαν σχεδόν 27 εκατομμύρια αντικείμενα που
παραβίαζαν δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας (ΔΔΙ), αγοραίας αξίας σχεδόν 740
εκατ. ευρώ.
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Τα προϊόντα

Η κυριότερη κατηγορία δεσμευθέντων εμπορευμάτων ήταν τα τσιγάρα, που
αντιστοιχούσαν στο 15% της συνολικής ποσότητας των δεσμευθέντων
εμπορευμάτων.

Ακολουθούν τα παιχνίδια (14%), τα υλικά συσκευασίας (9%), οι ετικέτες, οι
ταμπελίτσες και τα αυτοκόλλητα (9%) και τα είδη ένδυσης (8%).

Τα προϊόντα καθημερινής προσωπικής χρήσης στο σπίτι, όπως τα είδη περιποίησης
σώματος, τα φάρμακα, τα παιχνίδια και οι ηλεκτρικές οικιακές συσκευές,
αντιστοιχούσαν σχεδόν στο 37% του συνολικού αριθμού των δεσμευθέντων
εμπορευμάτων.

Οι χώρες

Η Κίνα παρέμεινε η κύρια χώρα προέλευσης των εμπορευμάτων που παραβιάζουν
δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας.

Η Βόρεια Μακεδονία ήταν η κύρια χώρα προέλευσης παραποιημένων αλκοολούχων



ποτών.

Η Τουρκία ήταν η κυριότερη χώρα προέλευσης άλλων ποτών, αρωμάτων και
καλλυντικών.

Τα τελωνεία της ΕΕ εντόπισαν μεγάλο αριθμό από παραποιημένα ρολόγια, συσκευές
και εξαρτήματα κινητών τηλεφώνων, κασέτες μελάνης και τόνερ, CD/DVD, ετικέτες,
ταμπελίτσες και αυτοκόλλητα από το Χονγκ-Κονγκ (Κίνα).

Η κύρια χώρα προέλευσης εξοπλισμού πληροφορικής ήταν η Ινδία, τσιγάρων η
Καμπότζη και υλικών συσκευασίας η Βοσνία-Ερζεγοβίνη.


